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Καταργούνται τα τέλη περιαγωγής για τα κινητά
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ-ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ. Τέλος στις χρεώσεις κλήσεων περιαγωγής (roaming), 
στην αποστολή μηνυμάτων και τη χρήση του Διαδικτύου από κινητό που γίνονται 
σε άλλη χώρα της Ε.Ε. μέχρι τις 15 Δεκεμβρίου 2015 ψήφισε χθες το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, με πολύ μεγάλη πλειοψηφία, 534 ψήφους υπέρ, 25 κατά και 58 αποχές.

Η ψηφοφορία, που θα χαροποιήσει πολλούς Ευρωπαίους πολίτες, είναι σίγουρο ότι 
θα ενοχλήσει αντίστοιχα πολλές εταιρείες τηλεφωνίας. «Η ψηφοφορία αυτή είναι 
ένα απτό παράδειγμα του τι προσφέρει η Ε.Ε. στους πολίτες», δήλωσε η επίτροπος 
υπεύθυνη για την ψηφιακή ατζέντα, Νέλι Κρος, και γνωστή για τη μάχη της να 
βάλει τέλος σε τέτοιες χρεώσεις.

Την ίδια στιγμή, το Κοινοβούλιο ψήφισε υπέρ της διατήρησης «ουδετερότητας» 
του Διαδικτύου όσον αφορά την πρόσβαση. Δηλαδή όλη η κίνηση στο Διαδίκτυο θα 
πρέπει να αντιμετωπίζεται ισότιμα και ανεξάρτητα από την πηγή ή το 
περιεχόμενο. Με το νομοσχέδιο, οι ευρωβουλευτές έχουν στόχο να μην 
επιβραδύνουν ή μπλοκάρουν οι εταιρείες τηλεπικοινωνιών τις διαδικτυακές 
υπηρεσίες και εφαρμογές που προσφέρουν ανταγωνιστές τους.

Για παράδειγμα, ο Φορέας Ευρωπαϊκών Ρυθμιστικών Αρχών για τις Ηλεκτρονικές 
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Επικοινωνίες (BEREC) ανέφερε ότι το 2012 αρκετοί πάροχοι υπηρεσιών πρόσβασης 
στο Διαδίκτυο μπλόκαραν ή επιβράδυναν υπηρεσίες όπως το Skype (που 
χρησιμοποιείται για την πραγματοποίηση τηλεφωνικών κλήσεων μέσω του 
Διαδικτύου).

Και τα δύο βήματα είναι μέρος της προσπάθειας της επιτρόπου Κρος για 
αναμόρφωση των ευρωπαϊκών τηλεπικοινωνιών και να τις κάνει πιο 
ανταγωνιστικές με τις αντίστοιχες εταιρείες σε Αμερική και Ασία. Αν και η 
προσπάθεια για να ψηφιστεί ένα τέτοιος νόμος έχει ξεκινήσει εδώ και τρία χρόνια, 
οι εταιρείες τηλεφωνίας προέβαλαν πολύ μεγάλη αντίσταση. Η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή υποστηρίζει πως οι εταιρείες τηλεφωνίας δεν θα υποστούν ζημίες από 
αυτήν τη ρύθμιση καθώς περισσότεροι καταναλωτές θα χρησιμοποιούν τα 
τηλέφωνά τους. Ωστόσο, εάν οι υπηρεσίες περιαγωγής γίνονται αντικείμενα 
κατάχρησης, θα μπορούσε κατ’ εξαίρεση να επιβληθεί ανώτατο όριο τελών, 
σύμφωνα με τους ευρωβουλευτές.

Η ψηφοφορία αυτή, για να γίνει νόμος, θα πρέπει πρώτα να πάρει το «πράσινο 
φως» από το Συμβούλιο της Ε.Ε., απόφαση που αναμένεται τον Οκτώβριο.
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